



中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》
中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月30日电 中共中央政治局1月30日召开会议，审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2025年的工作给予充分肯定，同意

张雨浦指导石嘴山市委常委会2025年度民主生活会暨中央巡视反馈意见整改专题民主生活会时强调
落实中央八项规定精神 奋力走出转型发展新路

本报讯（记者 周一青 陈瑶）按照自治区党委统一安排，1月29日下午，自治区党委副书记、自治区主席张雨浦指导石嘴山市委常委会2025年度民主生活会暨中央巡视反馈意见整改专题民主生活会，强调要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神，坚持以高质量发展为首要任务，坚定实施“五大战略”，奋力走出转型发展新路，确保“十五五”良好开局。

■ 2月10日前后将迎来节前出行高峰
■ 正月初二将出现探亲、出游高峰
■ 正月初六前后将出现返程高峰

本报讯（记者 陈思）2026年春运从2月2日开始，至3月13日结束，为期40天。1月30日，自治区公安厅交通管理总队综合分析研判今年春运形势，发布2026年春运道路交通安全出行指引，三个阶段交通流量需要注意。

根据交通流量趋势分析，今年春运时间晚，春节假期延长，2月10日前后将迎来节前出行高峰，正月初二将出现探亲、出游高峰，正月初六前后将出现返程高峰，节后将呈现高集中、高峰值的通行特点。

第一阶段交通流量在2月2日至2月15日。该阶段学生流、务工流、探亲流、旅游流相对分散、平稳，高速日均车流约52万—55万辆次，同比增幅约5%。2月10日后，交通流量上升，2月13日至14日达到节前峰值，银川绕城高速、青银高速、京藏高速等银川周边高速公路出入口，以及福银高速公路桃山立交至同心段交通拥堵风险突出。

第二阶段交通流量在2月16日至2月23日。该阶段交通流量呈“两头低、中间稳、尾端爆”特征。其中，除夕至正月初一为整个春运交通流量低谷，正月初二起短途探亲、交通运输流量

逐步回升，正月初六至正月初七迎来返程高峰，入宁方向日均车流量将达到60万辆次左右，高速日均车流量约55万辆次，同比增幅5%以上，高速公路免费通行小型客车占比将超90%，服务区新能源车辆充电排队风险上升。

第三阶段交通流量在2月24日至3月13日。该阶段交通流量呈“高位波动、梯次回落”态势，高速日均车流量约45万辆次，同比增幅在5%以内，2月24日至26日将出现第一波返岗返校出行高峰，3月1日元宵节前后形成第二波短途出行小高峰。工作日交通早高峰特征明显，跨省返程与务工、学生流叠加，银川等城市人口方向通行压力较大，后期车流逐步回归常态，小客车占比回落，货车占比回升，客货混行秩序逐步恢复，银川绕城高速公路、福银高速公路固原至泾源段等路段交通拥堵风险突出。

这份“年需”，宁夏宁安堡健康科技有限公司产品部负责人陈宝如再熟悉不过。她告诉记者，宁安堡从2004年开始专注八宝茶的制作和推广，如今已是宁夏的“老字号”。

“公司八宝茶年销售额约3000万元，每年一到腊月，销量噌噌往上涨，春节期间销售量占到全年近三分之一。”陈宝如说。

这碗茶的魅力到底在哪儿？陈宝如拿起一只精致的盖碗说：“瞧，这叫‘三泡台’，茶盖为天、茶碗为人、茶托为地，老辈人讲究这个，一碗茶端出去，敬天、敬地、敬人，礼数和

其2026年工作安排。会议认为，过去一年，5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，紧紧围绕党和国家工作大局发挥职能作用，切实加强党组自身建设，为全年主要目标任务顺利完成、“十四五”圆满收官作出积极贡献。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委会领导下，认真贯彻党中央决策部署，积极履职尽责，在完成党中央交办任务、加强党内法规制度建设、指导推动群团工作、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调，今年是中国共产党成立105周年，是“十五五”开局之年。5家党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党中央集中统一领导，不折不扣把党的二十届四中全会精神和党中央关于今年工作的决策

部署落到实处。坚持稳中求进工作总基调，锚定“十五五”时期经济社会发展重大战略任务，努力实现良好开局。加强党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，带头树立和践行正确政绩观。中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，立足职责抓好重点任务落实，高质量完成党中央交办的各项任务。

会议还研究了其他事项。

新华社北京1月30日电 财政部1月30日发布数据显示，2025年，全国一般公共预算收入216045亿元，比2024年下降1.7%；全国一般公共预算支出287395亿元，比2024年增长1%。

分中央和地方看，2025年，中央一般公共预算收入93963亿元，下降6.5%；地方一般公共预算本级收入122082亿元，增长2.4%。

支出方面，2025年，全国一般公共预算支出287395亿元，比2024年增长1%。分中央和地方看，中央一般公共预算本级支出43034亿元，增长5.7%；地方一般公共预算支出244361亿元，增长0.2%。

财政部国库司副司长郑涌表示，2025年，重点支出保障有

力，社会保障和就业、教育、卫生健康等重点领域支出得到较好保障。

具体来看，2025年，教育支出43417亿元，增长3.2%；科学技术支出12062亿元，增长4.8%；文化旅游体育与传媒支出3946亿元，增长2.2%；社会保障和就业支出44416亿元，增长6.7%；卫生健康支出21446亿元，增长5.7%；节能环保支出5816亿元，增长6.1%。

政府性基金预算收支方面，数据显示，收入方面，2025年，全国政府性基金预算收入57704亿元，比2024年下降7%；全国政府性基金预算支出112874亿元，比2024年增长11.3%。

宁夏政务服务事项全程网办率达98%
5年新增经营主体超21万户

二版▶

喜迎自治区两会

- 7项约束性指标超过全国平均水平
- PM_{2.5}年均浓度改善幅度居全国第二

本报讯（记者 李锦 张涛）2025年我区污染防治攻坚核心指标实现突破，取得9项约束性指标全部完成国家要求和7项约束性指标超过全国平均水平的双成效，环境空气质量优良天数比率达到88.8%，细颗粒物PM_{2.5}年均浓度改善幅度位居全国第二。

2025年，全区生态环境系统聚焦核心任务精准发力，紧盯薄弱短板靶向施策，全力以赴打好生态环境保护“翻身仗”，年度工作圆满完成。“十四五”规划胜利收官。这一年，宁夏以空气质量改善为核心，以PM_{2.5}治理为主线，聚焦重点区域、重点行业、重点时段，围绕工业源、燃煤源、移动源、面源同治思路，精准施策发力，推进污染物协同减排；推进钢铁、水泥、焦化等重点行业以及65蒸吨及以上燃煤锅炉超低排放改造，推进燃气锅炉低氮燃烧改造，2025年完成104个大气治理重点项目。在移动源治理方面，宁夏累计淘汰国三及以下排放标准中重型货车1.99万辆，建成“天地车人”一体化智能管控平台，实现对机动车排放的全链条精准管控；实施重点行业清洁生产攻坚行动，重点行业大宗货物洁清运输率达到70%。与此同时，宁夏加强顶层设计，完善“预警预报—指挥调度—督查督办—通报约谈—考核问责”的工作机制，成立重点生态环境问题整改攻坚工作专班，形成全流程闭环管理。

同时，我区稳妥推进入河（湖、沟）排污口排查整治，4682个排污口整治率到达99.9%，地表水国控断面水质优良比例达到85%。强化土壤污染源头防控，优先监管地块风险管控率达到100%，重点建设用地安全利用得到有效保障，农村生活污水治理（管控）率达到51.2%。持续推动固废减量化、资源化、无害化，整治固体废物非法倾倒问题417个，固体废物综合利用做法得到生态环境部全国推广。累计办理生态环境损害赔偿案件198件、赔偿金额4.7亿元，损害赔偿制度改革做法被生态环境部转发推广。

庄严指导吴忠市委常委会2025年度民主生活会时强调
在先行区和示范区建设中笃行实干担当作为

本报讯（记者 何耐江）根据自治区党委统一安排，近日，自治区党委副书记庄严参加并指导吴忠市委常委会2025年度民主生活会，强调要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深入贯彻落实党中央决策部署及自治区党委工作要求，在黄河流域生态保护和高质量发展先行区和铸牢中华民族共同体意识示范区建设中找准定位定向，笃行实干、担当作为，为奋力谱写中国式现代化宁夏篇章作出新的更大贡献。

民主生活会上，吴忠市委主要负责同志代表市委常委会班子对照检查，班子成员逐一进行个人对照检查，开展批评和自我批评。认真听取发言后，庄严指出，这次民主生活会准备工作扎实、查摆问题深刻、相互批评坦率、整改措施有力，达到了预期目的。要把整改检视问题与整改中央巡视反馈问题统筹起来，扎实做好“后半篇文章”。

庄严强调，要坚持深学细悟笃行党的创新理论，不断夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。要坚持精耕细作，统筹推进“两化一振兴”，以更实举措巩固拓展脱贫攻坚成果、推动特色产业全面发展、强化乡村建设和乡村治理、促进农民持续稳定增收，切实提升先行区建设质效、促进共同富裕。要坚持各族群众共同团结奋斗、共同繁荣发展，强化主线意识，推进共有精神家园建设，促进各民族广泛交往交流交融，推进宗教事务治理法治化系统化精准化，为示范区建设凝心聚力。要坚持持之以恒全面从严治党，层层压实责任，强化正风肃纪反腐，带头加强常委会自身建设，巩固风清气正的政治生态。



热线电话:18909599990 18909599991

● 总值班编委 黎明 姜美 责任编辑 吴少男 版式设计 何亚男 ●

2025年宁夏金融总量保持合理增长

1月30日，记者从2025年宁夏金融运行情况新闻发布会上获悉

2025年 我区金融总量保持合理增长，存贷款规模稳步扩大，信贷投放重点突出，服务高质量发展成效明显

截至2025年末

● 全区人民币贷款余额10452.75亿元
● 全区人民币存款余额10915.08亿元，同比增长8.6%

2025年

● 全年新增贷款82.95亿元
● 全年新增存款260.89亿元

文字徐琳
制图何亚男

自治区政协党组召开2025年度民主生活会暨中央巡视反馈意见整改专题民主生活会 陈雍主持会议并讲话

中央八项规定精神学习教育查摆问题专项整治情况、2024年度民主生活会整改措施落实情况和本次民主生活会征求意见情况。陈雍代表自治区政协党组对照检查，并带头对个人对照检查，其他党组成员逐一对照检查，大家对照“五个带好头”深刻检视剖析，相互批评开诚布公，整改措施务实具体，达到统一思想、增进团结、共同提高的预期效果。

陈雍强调，政协党组和党组成员要在坚定理想信念上带好头、作示范，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为终身课题，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。要在求真务实上带好

头、作示范，深入开展调查研究，实事求是反映情况和问题，提出具有前瞻性、针对性、可操作性的意见建议。要在担当作为上带好头、作示范，认真组织落实党委批准的年度协商计划，深入议政助力发展、强化监督助推落实、用心用情履职为民，做到党委工作推进到哪里，政协履职就跟进到哪里。要在自律修身上带好头、作示范，严格遵守纪律规矩、认真履行“一岗双责”，以更严要求永葆清廉本色。

自治区政协副主席马秀珍、杨淑丽列席，自治区纪委监委、区委组织部相关负责同志参加。

年到了 记者帮您挑年货

盖碗一掀茶香来

本报记者 马雨馨 车雪龙

情意都在里头了。”她缓缓注入沸水，热气裹着茉莉花茶的香、焦枣的甜、枸杞的红、桂圆的润，一同蒸腾起来，“老辈人讲‘茶倒七分满，留下三分是人情’，过年亲戚朋友来了，先双手奉上这么一碗热乎乎的茶，话匣子还没开，心就先暖了”。

暖心的背后，是一套被宁夏安堡坚守的传统“八味”核心配方：茶叶、枸杞、红枣、桂圆、芝麻、葡萄干、玫瑰酱、冰糖。在陈宝如看来，这是八宝茶不变的“灵魂”。她说：“茉莉花茶是香气的底子。咱宁夏的枸杞和红枣，那是地道的风骨。还有桂圆和冰糖，少了它们，茶汤的温润甜香就撑不起来了。”

这些原料的讲究，全靠时光与经验沉淀下的硬功夫。枸杞要选中宁道地产区的头茬枸杞，肉厚才多糖；红枣得等到霜降后糖分凝聚，再经慢火炒制成焦枣，甜味才纯粹扎实。连看似简单的晾晒，都得凭老师傅的眼力，晒到“干湿恰好，锁香留韵”的微妙境地。而最考验人的，莫过于配比。

“配比全凭老师傅几十年的手感，多一分

则腻，少一分则淡，要让天然食材的风味彼此提携，平衡得刚刚好。”陈宝如说。

如今，爱上这碗“老味道”的，不只有上了年纪的人。陈宝如说，这几年年轻顾客越来越多。他们喜欢八宝茶的健康理念，红枣、枸杞、桂圆都是药食同源的好东西。同时看重方便，现在有独立小包装，办公室里、出差路上，随手一泡就是一杯。年轻人更乐意为颜值和文化买单，那些设计精巧、充满“国潮”的礼盒，以及陈皮普洱、枸杞菊花等新口味，在年货市场上格外抢手。

“泡茶的方法也很简单。”陈宝如演示道，“讲究点就用盖碗，头道沸水快速冲一下，叫‘流茶’，算是醒茶洗尘。第二道水再正经泡，焖两三分钟，用盖儿轻轻刮着喝。要是图省事，找个大杯子或保温杯，丢进一个茶包，沸水一冲，焖上几分钟，一样香甜。过年配上馓子、油饼，那滋味就更地道了”。

这碗茶，解腻，更解一份乡愁；这碗茶，待客，更带一份真诚。当盖碗轻轻掀开，热气扑面而来的一刻，团圆的味道，便在空气中弥漫开来。